

V Praze dne 13. září 2013

č.j.: USTR 750/2013

Zpráva ze zahraniční pracovní cesty

Datum: 3.–9. září 2013

Místo: Washington, D.C., USA

Účel: účast na zahájení Mutual Inspirations Festival 2013 – Václav Havel na velvyslanectví České republiky ve Washingtonu a jednání s představiteli United States Holocaust Memorial Museum

Účastníci cesty:

Mgr. Zdeněk Hazdra (1. náměstek ředitelky ÚSTR)

Ing. Mgr. Michael Pelíšek (ředitel kanceláře ÚSTR)

Cesta do Spojených států amerických byla podniknuta ze dvou důvodů. Prvním z nich byla účast zástupců vedení ÚSTR na slavnostním zahájení Mutual Inspirations Festival (5. září), konaném v prostorách velvyslanectví České republiky ve Washingtonu pod patronátem Madeleine Albright, Dagmar Havlové a Karla Schwarzenberga. Program festivalu je v letošním roce věnován Václavu Havlovi. V úvodu večera vystoupili členové občanského sdružení Političtí vězni.cz Pavel Bouška (zároveň za ASPEN Institute Prague) s Petrou Čáslavovou, kteří prostřednictvím textů Václava Havla a vzpomínek různých osobností přiblížili Havlovu činnost a věznění zejména v době normalizace. Výstavu „Olga Havlová ve vzpomínkách přátel a fotografiích Bohdana Holomíčka“, jejíž anglická verze vznikla ve spolupráci občanského sdružení PANT a ÚSTR, představili zástupci obou jmenovaných subjektů. Jak ÚSTR, tak o.s. PANT patří současně mezi partnery celého festivalu.

O akci byl značný zájem. Události se zúčastnily asi dvě stovky hostů (mj. zástupci ministerstva zahraničí USA či Pentagonu). Z řad československých exulantů stojí za zmínku přítomnost dcery Milady Horákové nebo manželky vnuka prvorepublikového premiéra Antonína Švehly. Výstava, jakožto celý program zahajovacího večera se setkal s úspěchem.

Druhým stěžejním bodem zahraniční cesty bylo jednání s představiteli United States Holocaust Memorial Museum, jmenovitě s Anatolem Steckem a Radu Ioanidem. S uvedenou

institucí ÚSTR dlouhodobě spolupracuje. Předmětem jednání byla diskuse nad dalšími formami kooperace a vzájemné pomoci při plnění úkolů obou institucí. Na jednání byla formulována oboustranná vůle k prohlubování spolupráce a bylo dohodnuto, jakým způsobem budou obě instituce kooperovat v oblasti digitalizace a zpřístupňování pramenů k moderním dějinám. Další oblastí budoucí spolupráce je možnost studijních pobytů zaměstnanců USTR ve Washingtonu v rámci plnění badatelských projektů.

Vypracovali:

Zdeněk Hazdra

Michael Pelíšek

Amo. Na web.

